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Exercice 1 
1- Ecrire en extension les ensembles suivants : 

 A= {𝑥𝜖ℝ/𝐸(𝑥)=−1}∩ℤ∗ 

 B= {(𝑥;𝑦) 𝜖ℝ2/ (2𝑥+𝑦−1) (𝑥−2𝑦+1=0) 𝑒𝑡 𝑥2 = 𝑦2}  

 C=  {𝑥𝜖ℝ/∃ (𝑛;𝑝) 𝜖ℕ × ℕ∗:𝑥 = 
𝑛

𝑝
 𝑒𝑡 4≤𝑝≤2𝑛≤7}   

2- Ecrire en compréhension les ensembles suivants : 

E= {0; 
1

2
;

8

9
;

27

28
… . } 

F={
𝜋

2
;  

2𝜋

3
;  

3𝜋

4
… } 

G={(0; 1); (0; −1); (1; 0); (−1; 0)} 

Exercice 2 

Soit A = {𝑎; 𝑏; 𝑐} 

1- Complète : a …… A     {𝑎}……A    {𝑎}……𝒫(𝐴)   ∅……A   ∅ ……𝒫(𝐴)    {{𝑎}}……. 𝒫(𝐴)      

2- Soit E un ensemble fini non vide de cardinal n. 𝒫(𝐸) l’ensemble des parties de E. 

Démontrer que card (𝒫(𝐸)) = 2𝑛 . 

Exercice 3 

1- Soient A et B deux parties d’un ensemble E.  

a- Démontrer que  A∪ 𝐵 = A∩ 𝐵 ⟺  A = B. 

b- Démontrer que si 𝐴 ⊂ 𝐵 alors ∁
𝐵
𝐸

⊂ ∁
𝐴
𝐸

. 

c-  ∁
𝐴
𝐸

 ∖ ∁
𝐵
𝐸

 = B∖ 𝐴 . 

d- Démontrer que ∁
𝐴 ∪ 𝐵

𝐸
 =  ∁

𝐴
𝐸

∩ ∁
𝐵
𝐸

. 

2- Soient A ; B et C trois ensembles. 

a- Démontrer que si A∪ 𝐵 =A∩ 𝐶  ⟺ 𝐵 ⊂ 𝐴 ⊂ 𝐶. 

b- Démontrer que si A∪ 𝐵 ⊂ A∪ 𝐶 et  A∩ 𝐵 ⊂ A ∩ 𝐶 alors 𝐵 ⊂ 𝐶. 

c- Démontrer que : A ∖ (𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∖ 𝐵) ∪ (𝐴 ∖ 𝐶). 

Exercice 4 
Soient A et B deux parties de E, on appelle différence symétrique de A et B, l’ensemble : 
 A ∆𝐵 = (A∖B)∪ (𝐵 ∖ 𝐴). 

1- Déterminer  𝐴∆𝐴; 𝐴∆∅; 𝐴∆𝐸 𝑒𝑡 𝐴∆∁
𝐴
𝐸

. 

2- Démontrer que A ∆𝐵 = (A∪ 𝐵) ∖ (A∩ 𝐵). 

3- 𝐴∆B = 𝐴∆C   ⟺  𝐵 = 𝐶. 

4- 𝐴∆B = A ∩ 𝐵 ⟹ A=B = ∅ . 
Exercice 5 

 Soient 𝐸 un ensemble et 𝐴 et 𝐵 deux parties de 𝐸. On suppose que : 

𝐴 ∩ 𝐵 = ∅ ; 𝐴 ∪ 𝐵 ≠ 𝐸; 𝐴 ⊊ 𝐵; 𝐵 ⊊ 𝐴. On pose : 

 𝐴1= 𝐴 ∩ 𝐵   𝐴2 =    𝐴 ∩ ∁
𝐵
𝐸

    𝐴3 = 𝐵 ∩ ∁
𝐴
𝐸

 et  𝐴4 = ∁
𝐴 ∪ 𝐵

𝐸
. 

Démontrer que la famille {𝐴1; 𝐴2; 𝐴3; 𝐴4} réalise une partition de E.  


